

# 江苏公布今年十大环境违法案件

污水处理厂问题高发,被央视曝光的秦淮纸业已被关停

近年来,河水、空气被重度污染等一系列污染事件频频发生。昨天,江苏省环保厅召开新闻通气会,公布了2011年正在查处的重点环境违法案件。在10件案件中有7起为污水处理问题。

□通讯员 苏焕轩 快报记者 安莹

## 整治行动

### 铅蓄电池企业整治不达标 盱眙和高邮被区域限批

2011年,江苏省环保厅开展突出环境问题集中整治行动,一是全省361个突出环境问题中,已完成整改的有264个,97个正在整改中。二是开展铅蓄电池生产企业环保专项整治,组织对全省484家铅蓄电池生产企业进行全面排查,要求地方政府依法关闭86家工艺落后、无治污设施、污染严重的企业,由地方环保部门责令限期整改230家。三是强化污染减排设施监管,组织对全省394家重点污水处理厂进行“拉网式”检查,40家电厂、140台135Mw以上火电机组全部实施

烟气旁路挡板铅封,2600多家重点企业实现污染在线自动监控。据统计,截至11月份,全省共出动检查人员32.2万人次,检查企业14.2万厂次,立案查处1452家,挂牌督办重点案件404件。据了解,淮安盱眙和高邮因为铅蓄电池整治不达标,整个区域被限批。

江苏省环境监察局局长杨伟介绍,江苏省环委会办公室近期将上述案件通报给各市人民政府,要求各地切实重视相关环境违法问题的整改工作。环保厅将适时进行执法后督查,督促问题整改到位。

### 污水处理厂问题高发 主要集中在化工园区

记者注意到,在10起正在整改的环境违法案件中,有7起是关于污水处理厂的。不是建了没有正常运行,就是在没有水处理的情况下园区就开始运作。废水排放问题一直是环境执法的老大难,污水处理厂建了不用,“晒太阳”的现象也屡屡出现。

江苏省环境监察局局长杨伟介绍,污水处理厂问题主要集中在化工园区,园区本身基础设施滞后,企业的管网配套不到位是主要原因。接管的企业按照环保规定应该预处理,但是很多化工企业都“不自觉”,很多废水都直接排放。另外,污水处理厂本身也

存在问题,化工废水中含有很多种化学物质,治理很难,有的污水处理厂本身在设计建设中,工艺设计太简单,好多用处理生活污水的方法来处理化工废水,水体中的“毒性”无法消除。很多企业的污水处理厂运转需要很多费用,为了利益最大化,“缺斤少两”、偷排等都不同程度地存在。

杨伟表示,环保部门对污水处理厂问题高度重视,采取了很多措施,包括发现问题后,要求“一企一管”,定时定量进行排放。对污水处理厂工艺进行改革,请专家会诊,提高处理效率。要求接管的企业必须预处理到位。

### 被央视曝光的秦淮纸业 目前已经被关停

今年4月快报曾报道,央视曝光南京秦淮纸业有限公司排污暗道,尽管该企业声称他们是零排放,但央视调查发现该企业常年向毗邻河流排放废水,造成河水严重污染。很快由江苏省环保厅和南京市环保局以及溧水县环保局组成的联合调查组,对造纸厂污水处理池和附近的排污口进行

了调查取证,检查了该公司的环评报告和环保相关设施,并勒令公司停产。记者注意到,在此次黑名单中,南京秦淮纸业有限公司因为偷排生产废水,造成新河污染,被勒令在今年7月底前关停。杨伟介绍,央视报道的污染企业涉及到四家,目前已经关闭。被污染的新河里河也进行了整治。

## 十大案件

1

连云港新海发电有限公司脱硫设施不正常运行,二氧化硫排放浓度超标问题突出,烟气在线监测仪器参数弄虚作假,2011年11月7日被环保部挂牌督办。目前,省环保厅、省物价局正按照国家有关规定,对该公司追缴差额部分的二氧化硫排污费,扣减停运时间上网电量的脱硫电价款并处以一倍以上罚款。

2

江都沿江污水处理发展有限公司污水处理设施长期低负荷运行,出水超标排放,2011年9月16日被环保部挂牌督办。10月12日,省环保厅致函地方政府,要求在2012年1月底前完成污水收集配套管网建设,责成有关部门依法严肃查处该公司环境违法问题。目前,相关问题正在整改中,逾期未完成整改或整改不到位,省环保厅将暂停审批江都区除污染防治以外的所有建设项目环境影响评价文件。

3

镇江市丹徒化肥厂未在2009年11月28日前完成限期治理任务,长期采用冷却水稀释生产废水排入长江,省、市环保部门多次执法检查发现超标排放问题,2011年8月24日被省环保厅、省监察厅挂牌督办,要求地方政府责令该厂停产整治,2012年2月24日前不能实现稳定达标排放,将依法予以关闭。挂牌督办期间,省环保厅暂停审批丹徒区除污染防治以外的所有建设项目环境影响评价文件。目前,相关问题正在整改中。

4

5月9日,省督查组在盐城市生态染整园区检查时,发现射阳县国源污水处理有限公司(园区污水处理厂)存在治污设施虚假运行、废水稀释排放等问题。省环保厅、省监察厅作为重点环境违法案件致函地方政府,要求责令对污水处理厂装置、工艺、运行管理等进行全面整治,整治期间园区所有企业一律停产。11月4日,省环保厅苏北环保督查中心现场采样监测,总排口COD 1116mg/L,超标12.95倍;氨氮189 mg/L,超标11.6倍。11月22日,省环保厅将检查情况通报地方政府,要求依法关闭废水预处理达不到接管标准的4家园区化工企业。目前,上述4家企业已停止生产,接受进一步处理。

5

5月10日,省督查组在灌云县临港产业园检查时,发现连云港胜海污水处理有限公司(园区污水处理厂)废水处理设施老化、工艺简单,治污设施运行不正常,将未经处理的高浓度废水直接排入新沂河北偏泓,形成大面积棕红色污水团,导致新沂河出海闸口下游CODMn高达65.6 mg/L,超过地表水环境质量IV类标准5.6倍。省环保厅将检查情况通报地方政府,要求责令对污水处理厂处理工艺、装置、运行管理等进行全面整治,整治期间园区所有接管企业一律停产。目前,园区63家完成整治任务的企业已恢复生产,管委会、污水处理厂等5名责任人受到了责任追究。

6

8月3日,省督查组在如东洋口港化工园区检查时,发现南通泰禾化工有限公司南厂区污水处理设施停运,厂区西北侧两处废水塘内积存大量高浓度废水,水体COD分别为558mg/L、612mg/L,分别超过地表水环境质量V类标准12.95倍、14.3倍;北部污水处理站排口悬浮物4640mg/L,超标10.6倍。省环保厅将检查情况通报地方政府,要求责令该公司限期整改,依法严肃处理。如东县环保局责令其对治污设施运行管理和废水塘进行整改,并处以罚款;企业主要负责人在园区作公开检查。

7

徐州市上海大屯能源股份有限公司脱硫设施简陋且运行不正常,2009年7月至今,脱硫效率国家减排考核均认定为零,被省环保厅责令限期整改。其控股的江苏大屯铝业有限公司二期5万吨/年电解铝生产线未经环保审批擅自建成并投入生产,省环保厅正按法定程序责令其停止生产,并处以罚款。

8

常州天宁区实康污水处理有限公司治污设施简陋,一直未按要求建设提标工程,印染废水长期超标排放。3月份,省环保厅苏南环保督查中心现场采样监测,总排口COD110mg/L,超标近1倍。常州市环保局对该企业多次进行行政处罚,省、市环保部门多次现场督查,但整改进展缓慢,至今仍超标排放。目前,省环保厅、省监察厅正对其进行挂牌督办,责令限期完成整改,并追究有关责任人的责任。

9

泰州振昌工业废渣综合利用有限责任公司未经环保审批,2007年7月擅自建成2座380立方米炼铁高炉和2台56平方米环形烧结机并投入生产,无废水处理设施,无噪音、粉尘污染防治措施,污染严重,长期扰民。省环保厅致函地方政府,要求责令其停产整改。目前,该公司已停产整治,姜堰市环保局对其处以罚款。

10

10月25日,江苏省督查组在沭阳县经济开发区沂北化工园区检查时,发现沭阳恒通水务有限公司(园区污水处理厂)治污设施长期不正常运行,超接管标准接纳化工废水,入新沂河排污口有大量黑液外排,多个化工企业设施简陋、工艺落后。江苏省环保厅将检查情况通报地方政府,要求责令污水处理厂限期整改并加强运行管理。12月份,省环保厅督查组现场检查时,园区所有接管企业正在停产整治或限产限排。

关爱。

从幼到老  
在这里你都能找到自己的健康坐标  
从身到心  
健康不再是简单的寻医问药  
衣食住行  
涵盖健康的生活方式我们一起打造  
健康周刊  
陪你一起过“大健康”的生活

